

CCTV 体坛风云人物 年度评选启动

新华社北京10月27日体育专电(记者周欣 吴书光)虽然各自擅长的项目不同,但在2011年世界体坛实现历史性突破的李娜、孙杨、林丹、陈一冰等体育明星,有望在安踏2011CCTV体坛风云人物年度评选的颁奖典礼“大舞台”上汇聚一堂,把“榜样的力量”发挥到极致。27日,体坛风云人物年度评选在北京中华世纪坛启动,全国最大、最权威的体育人物年度评选再次起航。

2011年是传统意义上的体育小年,但在网球赛场,以李娜为代表的中国女子选手在大满贯赛事上取得了重大突破,成为中国职业体育的重要标志;游泳世锦赛,孙杨打破了尘封10年的男子1500米自由泳世界纪录,中国女子水球队取得历史性的突破,中国跳水上演“十全十美”;田径世锦赛,中国运动员创下自1993年田径世锦赛以来的最佳战绩;中国队在体操世锦赛连续第五次高居奖牌榜首位,男子团体还历史性地实现了五连冠。第26届世界大学生夏季运动会8月在中国深圳举行,成为展示中国改革开放三十年来现代化建设成果的重要平台;少数民族运动会、残疾人运动会和城市运动会的举办,促进了人们对体育文化多元化的理解和对从体育大国向体育强国发展的热烈探讨。

今年评选活动将继续保持十大体坛风云人物奖加上一个评委会大奖,共11个奖项,分别是:年度最佳男运动员奖、年度最佳女运动员奖、年度最佳教练员奖、年度最佳团队奖、年度最佳组合奖、年度最佳非奥项目运动员奖、年度最佳新人奖、年度未名人土体育精神奖、年度残疾人体育精神奖和年度体坛特别贡献奖。

目前,已经有百余人入围本年度的候选人名单,陈一冰、孙杨、何冲、林丹、丁宁、李娜、佟文、何姿、吴敏霞等在本年度世界大赛中有着优秀表现的运动员悉数入选。随着未来两个多月国际重大赛事的陆续举办,这份名单还会不断丰富。

与往年评选有所不同的是,2011年,组委会希望借“榜样的力量”更清晰地表达价值观——强调体育明星的全面发展和社会责任,传播健康向上的体育文化,为中国当代的青年人树立榜样。

“准妈妈”周蜜： 我被冤枉了

新华社香港10月27日体育专电(记者沈楠)因涉及“瘦肉精”问题被世界羽联禁赛两年的前羽毛球国手周蜜27日在香港召开新闻发布会,以头发样本检测报告等科学证据,证明自己没有蓄意服用禁药“克伦特罗”。除了反复申明“我是清白的”之外,她强调,“作为一个妈妈,我不会撒谎”。

效力于中国香港羽毛球队的周蜜在2010年6月的一次飞行药检中被查出“克伦特罗”(即俗称的“瘦肉精”)阳性,并于当年9月1日被世界羽联禁赛两年,禁赛期至2012年8月3日。

时隔一年多,现年32岁的周蜜27日在律师和香港羽毛球总会主席陪同下召开新闻发布会,已怀孕8个月的周蜜比当运动员时胖了很多,显得孕味十足。

周蜜表示,她曾在禁赛处罚出来之后向国际体育仲裁法庭提出上诉,但由于缺乏适当的法律援助以及忙于搜集证据,没能赶上在10天之内提交全部上诉文件,因而被拒绝受理。但她“从来没有想过放弃”。

周蜜拿出了一份2010年11月26日由香港科技大学分子检测实验室出具的头发检测毒测试报告,显示她的头发样本中检测到的克伦特罗浓度非常低,为12.4皮克/毫克(1皮克相当于一毫克的10亿分之一)。此外,香港城市大学生物及化学系林汉华博士今年9月19日出具独立评估报告,认为该头发检测报告与世界羽联制定的巴塞罗那实验室此前的尿样检测报告结果一致,而如此低浓度的克伦特罗与为提升运动表现经常服用克伦特罗的情况并不一致。根据周蜜后来的回忆(买了猪肉和猪骨煲粥和汤),林博士认为,她有可能在不知情的情况下食用了受克伦特罗污染的猪肉。

和尿液、血液相比,头发保留药物成分的时间更长,而且检测结果更准确,只是检测成本很高,因此更多用在刑事取证中。

周蜜表示,这些文书随后将递交给世界羽联,即便无法再与世界羽联就此对话,或者让国际体育仲裁法庭重启聆讯,她也将尊重结果。

她说,自己已经用尽了一切可能的官方渠道,以一切合理的方法来洗脱污名。说到底,作为一个事实上已经退役的运动员,官方“翻案”与否对她的运动生涯不会有任何改变,她在乎的只是一个“清白”的名声,她所做的,更多的是“要给自己一个交代,给孩子一个交代”。

周蜜在雅典奥运会获得女单铜牌之后于2005年从国家队退役,2006年经优才计划加盟中国香港队后,登上了职业生涯又一个高峰,一度重回世界排名第一。但因未能在香港待满7年并取得香港护照,她没能参加北京奥运会,而且按此规定,她也没有机会参加伦敦奥运会。

WTA 总决赛 李娜破球荒

新华社伊斯坦布尔10月26日体育专电 中国女网一姐李娜在WTA年终总决赛26日白组比赛上,以7:6(4)、6:4直落两盘击败俄罗斯前温网、美网和澳网三大满贯赛冠军得主莎拉波娃,后者赛后黯然宣布退出年终总决赛角逐。丹麦“甜心”沃兹尼亚齐由此坐收渔利,确保了WTA年终世界第一之位。

自美网和中网两项赛事早早出局后,此役是李娜近两个月来第一场比较重要的胜利。“这么长时间以来,终于能赢一场比赛,挺高兴的。因为这是年终总决赛的第一战,所以还是有点紧张,这场还是特别想赢的。”李娜赛后说。

首盘比赛,李娜被莎拉波娃两次破发,一度以2:4落后。所幸李娜在第七局连挽两个破发点稳住阵脚,并利用莎拉波娃多次失误将比赛拖入抢七局。虽然关键时刻,这位法网女单冠军又是0:4落后,但却在随后大玩“过山车”,连扳七分后实现大逆转。

李娜在次盘曾以5:2领先,不肯轻易言败的莎拉波娃随后连翻两局,李娜在第十局再度破发,并最终以往久的胜利结束了她在年终总决赛的首场比赛。莎拉波娃由于此前已败给同组的斯托瑟,这也意味着这位俄罗斯娇娃7年后再度无缘WTA年终总决赛。

赛冠军,并由此冲击女网年终世界第一的梦想几近破碎。

“值得庆幸的是,自从在东京站比赛中脚踝扭伤后,我恢复得还算不错——但没有预想中的好。上场比赛后,脚踝淤肿有加重的趋势,这也限制了我的步伐,因此我决定还是不要冒险了。”莎拉波娃说。WTA随后正式确认了她的离去。

莎拉波娃的退赛最大获益者当属丹麦“甜心”沃兹尼亚齐。按照规定,总决赛单打冠军最高可获得1500积分奖励,目前沃兹在积分榜上领先莎拉波娃1025分暂居第一。因此,虽然在当日红组比赛里以2:6、6:4和3:6不敌俄罗斯姑娘兹沃娜列娃,但沃兹却由此扫清了最大威胁,将年终女网世界第一的头衔连续第二年笑藏囊中。

又讯 在北京时间昨天结束的总决赛第二轮比赛中,状态不佳,失误过多的李娜以两个2:6不敌白俄罗斯选手阿扎伦卡。想要打进半决赛,最后一轮小组赛必须击败对手。



彭帅获 “小总决赛”外卡

新华社北京10月27日体育专电(记者汪涌一)今年进步神速的中国女子网球选手彭帅获得了有WTA“小总决赛”之称的联邦银行冠军赛的外卡,成为8名参赛选手中的一员。

新华社记者27日从WTA获悉,作为WTA年度国际赛年终总决赛的第三届联邦银行冠军赛将于11月3日至6日在印度尼西亚巴厘岛举行,总奖金为60万美元。这项赛事采用了单打淘汰赛制,共有八位球员参赛。巴托丽、利斯基、文奇、汉图霍娃、加里奎斯和佩特洛娃是六位夺得过国际级赛事女单冠军且排名最高的选手(除已入围WTA年终总决赛的选手),而彭帅和卫冕冠军伊万诺维奇则拿到了赛事的两张外卡。

今年是中国金花彭帅进步神速的一年,年初她的世界排名还在70名开外,经过不懈的努力,她一度跻身世界排名前十五的行列,最高排名曾上升到第14位(目前排名为第16位),不仅连续创下其个人职业生涯排名新高,也成为继李娜和郑洁之后第三位世界排名前十五的中国球员。

据悉,彭帅本赛季除了在布鲁塞尔打进女单决赛外,还分别在奥克兰、霍巴特、查尔斯顿和伯明翰四站比赛中闯入半决赛,在另外五站比赛中闯进女单八强。除此之外,在今年的四大满贯赛中,彭帅表现也十分出色,在澳网和温网均闯进了十六强,在法网打进了三十二强。

周六航体遭遇成都 建业要为荣誉而战

本报讯(记者刘超峰)不知不觉中,中超联赛即将接近尾声。逼平深圳成功保级之后,今年动荡不安的建业总算令中原球迷长舒一口气。本周六,建业将继续坐镇主场迎战岌岌可危的成都谢菲联,面对只有理论上保级希望的成都谢菲联,建业将士将为荣誉而战,力争以完美的胜利结束本赛季最后一个主场赛事。为了体现公平的原则,本周六中国足协将本轮比赛统一在15:30开球,届时河南电视台公共频道将现场直播建业最后一个主场谢菲联。

上轮逼平深圳,今年联赛初期动荡不安的建业终于安全上岸,这样已经没有太多追求的建业队只有外援内托还有“追求”,最佳射手的荣誉正在向他招手。目前内托与穆里奇同以14个进球领跑射手榜,身后的追兵差距较大,在联赛还剩两轮的情况下,金靴基本上成为两位巴西射手的竞争。相比较而言,近期穆里奇势头极猛,内托却已经数场没有收获,要想拿下建业历史上首个顶级联赛金靴,队友们务必要给内托更大的支持。

昨日下午,建业主帅弗雷雷一如既往地率麾下在中牟基地进行了赛前的备战训练,百余名中原铁杆球迷前来为建业将士打气。在上轮被深圳逼成白卷后,老邦对战术思路略微进行了调整,要求进攻时加大投入人数,边路下底要更加坚决,这对于内托来讲是一件好事。这两天“劳模”内托训练更加刻苦,在最佳射手光环的诱惑下,内托将会竭尽全力。

上轮不可思议地战胜杭州绿城之后,一只脚已经踏进地狱之门的成都谢菲联得到了喘息之机。尽管保级形势看淡,但成都谢菲联绝不会放弃,因此这场关键的保级战役,也是考验建业的耐心和意志力的关键时刻。

亚冠门票扑朔迷离 深蓉降级几成定局 ——中超联赛第29轮前瞻

伴随着中超联赛还有两轮将要结束,诸强上演着几家欢乐几家愁的大戏,在广州恒大早早将冠军揽入怀中之后,北京国安上轮战胜天津也锁定了一张亚冠门票,至于余下的一张亚冠门票,目前辽宁、长春、江苏、山东、青岛都有机会。相对于亚冠竞争的激烈,上轮之后保级大势基本上云开雾散,尽管理论上深圳和成都都有机会,但明眼人一看就知道,今年的降级队伍已经非他们莫属了。

上轮负于山东鲁能之后,辽宁宏运本轮主场迎战长春亚泰的比赛将成为冲击亚冠的最关键一役,只要主场击败长春亚泰,辽宁队基本可以获得明年的亚冠参赛名额。长春亚泰已经遭遇了二连败,本轮与辽足的比赛对他们也是决战,这场比赛是辽宁宏运本赛季最后一个主场,也是本赛季最关键的一场比赛,因此辽小虎定会全力以赴。

在亚冠资格争得火热的同时,保级困难户也好不惆怅。本轮南昌衡源申花只要取得一分就可提前保级成功,在这样的前提下,南昌衡源形势变得无限明朗起来,加上本赛季第一回合客场作战便是一球获胜,看上去深圳和成都已经接近手拉手一道降级的边缘。

自从1998年深圳平安队重返甲A联赛以来,中国足球顶级联赛14年来从未缺少过深圳足球的身影。甚至,深足在2004年的中超元年,还曾经有过登顶的辉煌,联赛还有两轮,深圳红钻队与成都谢菲联队同积23分,净胜球尚且不如对手,只得得以“副班长”身份作陪。他们与倒数第三的南昌衡源队尚有5分之遥,几天如天堑。在与保级对手成都队打出那个两败俱伤的2:2之后,保级的主动权已经不在深圳队自己手中。理论上的希望,实际上也就是侥幸的代名词。这支每每保级之时都能扭转乾坤的队伍,也许今年确实要向中超说再见了。

本报记者 刘超峰 实习生 李伯霄



左上图:10月26日,皇家马德里队球员卡卡庆祝进球。当日,在西班牙足球甲级联赛第十轮比赛中,皇家马德里队主场以3:0战胜比利亚雷亚尔队。



左下图:10月26日,AC米兰队球员诺切里诺庆祝得分。当日,在意大利足球甲级联赛第九轮的比赛中,靠着诺切里诺的“帽子戏法”,AC米兰主场以4:1战胜帕尔马。



右图:10月26日,曼城队球员斯卡普齐(右)进球后与队友庆祝。当日,在英格兰联赛杯第四轮的比赛中,曼彻斯特城队客场以5:2战胜狼队,晋级八强。新华社发